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1. The Adverrising Standards Councit of hdia (ASCI) has issued
an intimation tetter, dated 27.05-2024 to the respondent and
thereby informed that rhe advertisement pubiished by the
respondenr on tnstag.am in respect of a reat estaie project under
the name..prithvi paradise,,does not contain MahaRERA Registration
number, the MahaRERA website address and eR Code and the same
is considered to be prima facie in contravention of Real Estate
(Regulation & Devetopment) Act, 2016. ASCr has further directed the
respondent to ens!re that the said advertisement has been modified
or withdrawn no dter rhan June 05, 2024.

2. Since the respondent has not complied wilh the directions
issued by the AscI vide intimation letter, dated 27,05.2024, the
ASCI has senr mait, dated 14.06.2024 and refe.red the matrer to



l

MahaRERA, Pune for lniliating the

against !he respondent for disposal

on the basis of mall dated 14.06.2024 sent bv ASCI, a noUce

of hearing has been sent to the respondent on O1O7 -2024 fot

attendlng the virtual hearing, daied 09.07 2024 at 11'30 a m'

Respondent promoter has Rled his sav, dated 23072024 It is

contended by the responde nt th at the advetisement posted bv ltcontainsthe

detais of the project as per tlre advertisement standards and gLrldelines

m.nuoned and issued bv the I{ahaRERA It is further contended that the

advertisement oosted contalns the RERA €gisvation number of the prcled

along with the QR code as per the guidelines of lYahaREtlA' The rcspondent

has fudher cont€nded that along with the project, the Brand Prithvi Group is

also advertised on varlous socla media platform including Facebook and

Instagrarn wherein the brand lsmarketedand marketing brand does not mean

to adveruse the Project.

adv. Subhra Snvastava appeared on behalr of the respondent_

promoter, She has r€iterated the same contentions rahed out bv the

respondent in hs say She has submitted that the impugned advertisement

contains the lYahaREPG ReglstnUon number, l'lahaRERA webslte address and

QR code and there is no anv vio auon on the pad of ihe respondenl as alleged

in the notice. She has fuiher specincally submltted that the lmpugned

advertisement is not regarding the pmject, but it ls an adverus€ment of bland

nime of Prithvi Group and ther€fore, according to her the charges leveled

agalnstthe respondentdo not attract in the present matter'

Perused the impugned advertis€ment on recod lt manifestlv shows

thatit isofbrand PrithviGroup" and it has been mentionedthe words"Happv

Holi - From Team Prithvi Grcup'in the said alleg€d advertisement' The
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in/.ontacv also do not suqgest the name ofanv

rea €state prolect or selllng offlats frcm the said prqect ln thls matter' The
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name of comp.ny is mentoned as .prithvicmup" 
and address and ernai|ds

oF the company are also mentioned, However, there is nothing to show in the
mpugned advertisernert that it ]s of a reatestate project and this promoter is
selling apartments from the said project. In other words, it c.n be said that
ihis advertisement is of a brand ,'prthv croup.,, As such there appears no
sufficient evidence or concrete proof on record to hold that thts promoter has
published adve(isement ot his project to sell the apaftments. As the present
advertisement is not in respect of any spectnc prolect, the quesuon of
d splaying QR Code and lMahaRERA registration numDer as wel as website
address by the promoter does not arse. By v ftue of this, there appears no
anyvlolation or MahaREM provisions and lyahaRERA Orders by this promoter
in this matter, In these tacts and circumstances, it can be said that thi,
promoter has nor v otated the provision olsedon 11(2) ofthe Act.2015 as
welr as the drectons issued under I4ahaREM order No.46l2023 and
46412023 in the present matt€r. Consequentiy, the nrposiUonofpenattyunder
section 61 and 63 0fthe Actof2016 does not arise.

The present matt€r therefore, d sposed off accordinqly,

.li( F,D.
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